

2021年魏都区小记者工作会召开

400多个先进单位及个人获表彰,新一年度小记者报名工作全面启动

本报讯(记者 魏新傲)11月1日,2021年魏都区小记者工作会现场人气十足、火热一片。此次会议表彰了2021年度在魏都区小记者工作中作出突出贡献的小记者、辅导老师、先进工作单位,并对今后的工作作出安排。这标志着新一年度魏都区小记者报名工作正式拉开帷幕。

小记者,大作为、大发展。2021年度,魏都区小记者人数爆发增长,有18000多名。

其中,市文化街小学3000多名,市南关村小学、市健康路小学、市光明路小学2000多名,市建设路小学、市八一路小学、魏都区实验学校、市古槐街小学有千名以上,市大同街小学600多名,市兴华路小学500多名。

在10月23日召开的全市小记者工作会上,市文化街小学、市南关村小学、市健康路小学、市光明路小学被市委宣传部、市教育局、团市委和报社联合表彰为“小记者明星学校”,市建设路小学、市八一路小学、魏都区实验学校、市古槐街小学被表彰为“小记者学校”,市大同街小学被表彰“小记者社团工作先进学校”,市大同街小学实现历史性突破,颁发了小记者站匾牌。全区100多名师生被评为2021年度“十佳小记者、

辅导老师”“优秀小记者、辅导老师”。魏都区教体局被评为小记者工作先进单位,并作为全市先进工作单位代表在大会上发言。

会上,许昌报业传媒集团《许昌晨报小记者》主编张振介绍,2021年度,许昌报业传媒集团依托《许昌晨报小记者》以及《许昌日报》《许昌晨报》,刊发魏都区教育新闻、校园动态、精彩活动、小记者优秀佳作、绘画、摄影作品3000余件,并利用报社新媒体教育公众号许昌小记者、许昌微博,视频号许昌教育、许昌小记者“第一时间”发声,全方位展示,让魏都区的教育声音更亮,传播更广。

会上,魏都区教体局副局长刘俊彦宣读了2021年度魏都区小记者工作表彰文件。该区400多个先进工作单位及个人获得表彰,先进学校代表及辅导老师、小记者代表上台分享了本单位和本人的先进经验和做法。

“我们制定了切实可行的小记者年度活动计划,涉及学校方方面面的工作,与学校的党建、德育、教学、体艺卫、安全等工作无缝对接。”“明星学校”代表、市南关村小学副校长赵小丽说,“今年,我们将开阔思路,创新措施,实现2022年小记者人数更大的突破。”

“通过小记者这个平台,学生们不仅锻炼了身心、拓宽了眼界,而且提高了交流沟通和写作能力,丰富了课余生活;通过小记者的平台,我校的知名度进一步提升,擦亮了许昌市八一路小学的招牌。我作为辅导员,是参与者更是见证者,感到无比自豪和骄傲!”魏都区“十佳辅导老师”代表、市八一路小学辅导员巩星星感慨地说。

“我加入小记者的队伍已经4年了,在报社叔叔阿姨们的带领下,这4年,我参加了许多丰富多彩的小记者活动,让我感觉特别有意义,给我留下了许多美好的回忆。”魏都区“十佳小记者”代表、市光明路小学小记者李明泽说,他将把“十佳小记者”荣誉的获得当作新的起点,扬起自信的风帆,勇往直前、再创佳绩!

“对全区中小學生来说,‘小记者’是促进学生全面发展的良好平台,也是践行教育高质量发展理念的一个有力抓手。18000多名学生,让‘小记者’成为我区人数最多、规模最大、最具发展潜力,也最具活力的青少年素质教育平台。大家一定要利用好这个平台,为加强‘五育并举’拓渠道,为学生全面发展谋福利。”魏都区教体局局长贾治国充满感情地说,“新的一年,我们要继续努力,

百尺竿头,更进一步,实现小记者人数增幅10%的新目标,继续在全市保持领先优势。”

中共魏都区委宣传部副部长桑崇表示,2021年度,魏都区小记者工作取得了骄人的成绩,小记者活动开展得如火如荼、有声有色。多年实践证明,小记者工作为全市中小学生健康成长搭建了良好的平台,对凝聚调动社会各界力量,助力德育建设起到了重要作用。魏都区小记者发展潜力巨大,希望大家更加关注小记者工作,全力支持,助力全区素质教育工作深入探索。

“小记者虽小,却是千家万户最大的‘宝’;‘小记者’虽不起眼,却是功在当代、利在千秋的伟大事业。魏都区既是全市小记者工作的主阵地,又是先行示范区。听了大家的话,我很受鼓舞,对下一步的发展信心更足了!”许昌报业传媒集团教育事业部主任罗校远表示,“2022年度,我们将建成一支规模巨大、结构合理的小记者队伍,努力打造一份与师生成长密不可分的教育类专业报纸,构建一个全新的全媒体宣传服务平台,培养一支技能高超、善打硬仗的小记者工作服务团队。百尺竿头,更进一步。让我们携手共进,书写魏都区乃至全市素质教育的绚丽篇章。”

搭建家校沟通新桥梁

市许州路小学 开展家长陪餐活动

本报讯(记者 魏新傲)营养美味的膳食是保证学生健康成长的最基本条件,也是家长最关注的话题,为了给学生提供科学、合理、安全、健康的午餐,近日,市许州路小学在实行“校长陪餐制”的基础上,推行“家长陪餐制”,每周邀请一个年级的家长代表参加陪餐活动。

在配餐活动中,家长代表走进学校食堂,对食堂各功能区布局、管理制度、加工流程、食品留样、进货渠道及物品配送等情况进行详细了解,并现场查验原材料。

家长代表还与食堂管理人员进行交流,对食堂干净的卫生环境、可靠的食品来源、完善的管理制度进行了充分的了解。

在餐厅,家长代表品尝了学生所食用的菜品,并了解孩子们的就餐情况。看到孩子们用餐时细嚼慢咽不挑食,他们感到无比放心,并对学校每位教职工的辛勤付出表示感谢。

该校陪餐活动得到了家长代表们的高度认可。每次用餐结束后,大家都积极填写家长陪餐记录表,并对学校膳食提出宝贵的建议。该校结合家长们的意见和建议,进一步完善了食堂管理工作,提升了服务质量。

“家长陪餐并不是简单的‘陪吃饭’,重点是送家长一份‘安心’,给学生一份‘健康’。”该校校长刘亚军说,“开展‘家长陪餐’活动不仅对学校食堂餐饮质量的提升起到了积极的促进作用,而且激发了家长参与学校食堂管理的积极性和主动性,架起了家长与学校沟通的新桥梁。学校将一如既往地、坚持不懈地做好学生膳食工作,为孩子的健康成长提供保障,让家长放心、社会满意!”



参与劳动实践 重新认识小麦

10月31日,市毓秀路小学文兴校区四(3)班部分学生走进农场,参与劳动实践活动“我和麦子的相遇”。学生们分成小组,每组一筐麦子,通过筛选、挑拣,把杂质过滤,最后见证这些麦子是如何磨成面粉的,体验了烈日下劳作的辛苦,收获了劳动的快乐,也明白了粮食的来之不易。

记者 魏新傲 摄

举行消防演练 构建平安校园

市学府街小学开展消防安全应急疏散演练

本报讯(记者 魏新傲)11月1日,为了提高全体师生防火防灾、自救自护的能力,增强防火逃生意识,做到在发生火灾时,临危不乱、有序地按照消防逃生路线安全疏散,确保师生的生命安全,市学府街小学校组织全体师生进行了“2021年消防安全应急疏散演练”。

活动开始前,该校利用校园广播讲解灭火器知识,给学生讲解逃生细节、动作要领和注意事项。班主任老师利用主题班会,加强学生对易燃易爆物品和可燃物教育,增强防护意识,掌握自护方法,提前带领学生明确疏散路线,做好学生的管理、组织、指挥工作,确保学生在演练时能快速、有序、安全地撤

离危险区域。

“呜……”随着警报声响起,该校各楼层、走廊负责的老师以最快的速度到达所在的岗位,各班学生在班主任和辅导老师的有序组织下,迅速离开座位,一手用湿毛巾掩住口鼻,一手扶住楼梯扶手,适当弯腰降低身体重心,按本班的疏散路线有序撤离到校园前广场和后操场的班级指定位置。整个疏散过程用时3分12秒,各班级学生到达集合地点后,迅速整队,班主任清点人数后,报给各年级负责人。

演练结束后,该校副校长赵焕湘对本次疏散演练进行了总结和点评。她认为,大家在演练过程中,教师坚守固

定岗位,在突发事件面前沉着镇静,指导疏散工作井然有序;同学临危不惧,正确掌握了应急逃生的方法。同时,她也提出了改进措施,强调了逃生中应注意的问题,提醒个别学生要端正态度,把每次演练当成实战对待。

“这次演练增强了全体师生的消防安全防范意识,提高了防火自救的能力,进一步加强了校园消防安全教育,为学生筑起一道生命的‘防火墙’,为构建平安校园提供了强有力的保障。”该校校长赵明霞说,在今后的工作中,市学府街小学将会一如既往地重视日常的消防安全工作,常抓不懈,切实做到未雨绸缪细谋划,防患未然记心间。